

## **Аналитический доклад о состоянии условий и охраны труда в организациях Катав-Ивановского муниципального района**

Аналитический доклад включает анализ состояния условий и охраны труда, результатах проведения специальной оценки условий труда и мерах по снижению уровней производственного травматизма в организациях и на предприятиях Катав-Ивановского муниципального района и является основой для определения мер по реализации государственной политики в области охраны труда, стратегического планирования, реализации программ и планов по улучшению условий и охраны труда.

### **I. Общие сведения**

Среднесписочная численность работников по данным Челябинскстата по полному кругу предприятий, в том числе по крупным и средним организациям в Катав-Ивановском муниципальном районе по состоянию на 01.10.2023г. составляет 4121 человек.

Общее количество зарегистрированных хозяйствующих субъектов на территории Катав-Ивановского муниципального района, в том числе лиц, занимающихся индивидуальной предпринимательской деятельностью, составляет 775 единиц. По данным Челябинскстата основными видами экономической деятельности являются:

- сельское хозяйство;
- лесное хозяйство;
- добыча полезных ископаемых;
- обрабатывающие производства;
- строительство;
- торговля оптовая и розничная;
- общественное питание;
- ремонт автотранспортных средств;
- транспортировка и хранение грузов.

В Администрации Катав-Ивановского муниципального района приняты следующие нормативно правовые акты:

- Постановление Администрации Катав-Ивановского муниципального района от 29.12.2021г. №1379 «Об утверждении муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Катав-Ивановском муниципальном районе на 2022-2024годы».

- Постановление Администрации Катав-Ивановского муниципального района от 06.10.2014 г. №1432 «О создании межведомственной комиссии по охране труда в Катав-Ивановском районе» (с изменениями от 26.01.2024г.№67).

Заседания межведомственной комиссии по охране труда в Катав-Ивановском муниципальном районе проводятся один раз в квартал, согласно утвержденного Главой Катав-Ивановского муниципального района плана на 2023год.

В 2023году проведено 4 заседания и рассмотрено 6 вопросов, в том числе:

- «О мерах по обеспечению безопасности работников при ремонте и эксплуатации водопроводных, газовых, канализационных колодцев, камер и резервуаров, в том числе при проведении работ по проверке готовности системы ЖКХ к отопительному сезону»;

- «О мерах по обеспечению безопасности работников при работе на высоте».

Ежегодно распоряжением администрации Катав-Ивановского муниципального района утверждаются мероприятия в рамках месячника, посвященных Всемирного дню охраны труда в организациях Катав-Ивановского муниципального района в 2023г. (распоряжение Администрации Катав-Ивановского муниципального района №188-р от 31.03.2023г.).

Ежегодно Администрацией Катав-Ивановского муниципального района организуется работа телефонной «горячей линии» совместно с Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №18 Челябинской области (распоряжение Администрации Катав-Ивановского муниципального района от 29.09.2023года №558-р). Информация о проведении телефонной «горячей линии» размещается на официальном сайте Администрации Катав-Ивановского муниципального района и публикуется в газете «Авангард». В 2023 году по телефону «горячей линии» по вопросам охраны труда оказано 3 консультации.

## **II. Состояние условий и охраны труда в организациях Катав-Ивановского муниципального района**

Основным показателем, характеризующим состояние охраны труда, является уровень производственного травматизма.

В 2023году произошел 1 несчастный случай - тяжелый случай на производстве. Число пострадавших при тяжелом несчастном случае -1 человек (лесовод Катав-Ивановского пожарно-производственного участка ЧОБУ «Чебаркульский лесхоз» на территории Катавского участкового лесничества в г.Катав-Ивановске).

Краткие обстоятельства н/сл: В момент подачи воды потерял равновесие, его потянуло назад, он споткнулся о борт автомобиля УАЗ и спиной вперед выпал за борт кузова, ударившись спиной о землю. Пострадавший совершил падение с автомобиля марки УАЗ\*390945 в варианте малого лесопатрульного комплекса(МЛПК). В результате падения получил тяжелые травмы тела.

Медицинское заключение о характере и степени тяжести полученных повреждений: компрессионный оскольчатый перелом тела 5 поясничного позвонка. Указанное повреждение относится к категории тяжелая.

Вид происшествя: Падение при разности уровней высот (с деревьев, мебели, со ступеней, приставных лестниц, строительных лесов, зданий, оборудования. транспортных средств и др.).

За последние 6 лет по данным филиала № 5 Государственного учреждения – Челябинского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации выявлено 1 профессиональное заболевание в 2018 году (ООО «Катав-Ивановский литейный завод», пневмокониоз, инвалидность не установлена).

Администрацией Катав-Ивановского муниципального района ежеквартально по форме отчета и сведений об осуществлении ОМС отдельных государственных полномочий в области ОТ (Приказ ГУТиЗН от 26.02.2021 г. № 17) осуществляет сбор сведений о результатах проведения специальной оценки условий труда в бюджетных учреждениях, находящихся в ведении Катав-Ивановского муниципального района: учреждение образования, учреждение культуры, учреждение социальной защиты и подведомственные учреждения.

Администрация Катав-Ивановского муниципального района осуществляет сбор и обработку информации о результатах годовой специальной оценки условий труда в организациях бюджетной и внебюджетной сферы на территории района по состоянию на 31.12.2023г.

Удельный вес рабочих мест в учреждениях бюджетной сферы, на которых была проведена СОУТ составляет 100 %:

- учреждения образования и науки;
- учреждения культуры;
- учреждения социальной защиты.

Удельный вес рабочих мест в организациях внебюджетной сферы 97,69%.

Удельный вес рабочих мест в организациях бюджетной и внебюджетной сферы всего 98,84%.

О состоянии условий охраны труда Администрация Катав-Ивановского муниципального района информирует население через средства массовой информации и сеть интернет. На официальном сайте Администрации Катав-Ивановского муниципального района действует раздел «Охрана труда», где размещены нормативно-правовые акты по охране труда, освещается работа межведомственной комиссии по охране труда. Всего за 2023год- 21 публикации в средствах массовой информации и сети интернет, из них 2 в печатных изданиях, 19 на интернет сайтах.

**Финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда**

Состояние охраны труда во многом определяется объемом финансовых затрат, направляемых на мероприятия по созданию здоровых и безопасных условий труда. Органами местного самоуправления осуществляется финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда из средств местного бюджета, в том числе подведомственных учреждений бюджетной сферы на проведение специальной оценки условий труда, на обучение по охране труда руководителей и специалистов, на прочие расходы.

В 2023 году объем финансирования органами местного самоуправления мероприятий по улучшению условий и охраны труда из средств местного бюджета, в том числе подведомственных учреждений бюджетной сферы составляет – 3 342338,00 руб.: из них на проведение специальной оценки условий труда 267 775руб., на обучение по охране труда руководителей и специалистов 78тыс.руб., из них прочие расходы 1 012600руб. Прочие расходы- 2061963руб.

В целом в организациях и на предприятиях района ситуация с финансированием мероприятий по улучшению условий и охраны труда остается стабильно положительной.

Проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников

Наименование показателя	2023год
Количество работников, прошедших обязательные медицинские осмотры, всего:(человек)	1830
из них прошли предварительные медицинские осмотры	374
из них прошли периодические медицинские осмотры	1456

Таким образом, по представленным данным учреждений и предприятий за: 2023год прошли обязательные медицинские осмотры-1830чел. из них прошли предварительные медицинские осмотры-374чел., периодические -1456чел.

Администрацией Катав-Ивановского муниципального района оказывается методическая помощь специалистам служб охраны труда организаций по вопросам охраны труда, в том числе по организации обучения работников вопросам охраны труда, методическая помощь по заключению коллективных договоров, и отражения в них вопросов по охране труда.

По состоянию на 31.12.2023 года в районе действует 25 коллективных договоров.

Администрацией Катав-Ивановского муниципального района проводятся семинары-совещания, организуется подготовка и проведение мероприятий в рамках Всемирного дня охраны труда. Участникам семинаров-совещаний предоставляются брошюры с дополнительной информацией и контактными телефонами учреждений, занимающиеся вопросами охраны труда в области и районе. За 2023 год проведено 32 семинаров-совещаний, из них 25 семинаров-

совещаний посвященных Всемирному дню охраны труда в котором приняло участие 25 организаций, 475 участников.

Администрация Катав-Ивановского муниципального района осуществляет информирование предприятий и учреждений Катав-Ивановского муниципального района о проведении в 2023 году областного конкурса «Лучший социально ответственный работодатель года».